

ДИМИТРИС КУРКУЛАС Е ПРИМЕР ЗА СЕБЕОТРИЦАНИЕ И УСЪРДЕН ТРУД В ПОЛЗА НА БЛАГОДЕНСТВИЕТО НА ГРЪЦКИЯ НАРОД, НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ИНТЕГРАЦИОННИ ПРОЦЕСИ, НА РАЗВИТИЕТО И РАЗШИРЯВАНЕТО НА ЕС

● **Тържествена церемония за официалното връчване на диплом за почетното звание „Доктор хонорис кауза“ на Негово превъзходителство Димитрис Куркулас, ръководител на делегацията на Европейската комисия в България.**

В същия облян от слънце ден - 25 септември, в същата зала № 1 („Професор Димитър Бъров“) на Свищовската академия след празничното откриване на новата учебна година в следобедните часове се състоя тази изключително вълнуваща тържествена церемония. Откри я ректорът на СА „Д.А.Ценов“ доц. д-р **Нено Павлов**, който представи богатата личност на Негово превъзходителство **Димитрис Куркулас** и обя-

И отново бурни ръкопляскания заляха залата след съобщението на доц. д-р **Нено Павлов**, че Негово превъзходителство **Димитрис Куркулас** е заявил, че предоставя парична сума за спонсориране паметника на големия възрожденец-дарител **Димитър Апостолов Ценов**, патрона на Свищовската академия. Тръгнат от този жест, кметът на гр. Свищов **Станислав Благоев** връчи на Негово превъзходителство Ди-

РЕШЕНИЕ № 6

В съответствие с чл. 30, ал. 3а, т. 12 от Закона за висшето образование в Република България, на основание Решение от 8 май 2006 год. Академичният съвет номинира с почетното звание „Doctor Honoris causa“ на Стопанска академия „Д. А. Ценов“ Негово превъзходителство **ДИМИТРИС КУРКУЛАС** - ръководител на делегацията на Европейската комисия в България, за заслуги към процеса на разширяване на ЕС, за подкрепа в решителния етап от подготовката на РБългария за пълноправно членство, както и за съдействие при изпълнението на проекти в областта на икономиката, трансграничното сътрудничество, регионалното развитие, висшето образование и културата.



Слово на доц. д-р **Нено Павлов**, ректор на СА „Д. А. Ценов“, за **Н. П. Димитрис Куркулас**, ръководител на делегацията на Европейската комисия в България

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ И ГОСТИ,



Личността на посланик **Димитрис Куркулас** е пример за себеотрицание и усърден труд в полза на благоденствието на съседния гръцки народ, на европейските интеграционни процеси, на развитието и разширяването на Европейския съюз. Роден е на 29 декември 1954 г. Има гръцка националност. Владее гръцки, френски, английски и немски език.

Негово превъзходителство **Димитрис Куркулас** придобива висше образование в Юридическия факултет на Университета в Атина през периода 1972-1977 г. През годините 1978-1981 год. специализира в правния факултет на Университета в Бон, съответно административно и търговско право, и в Университета в Кьолн - търговско право.

От 1978 г. до 1980 год. работи като редактор в гръцката редакция на радио „Дойче Веле“ със седалище в Кьолн, Германия, а от 1980 г. е правоспособен юрист към Атинската адвокатска колегия в Гърция.

От 1981 год. започва неговата забележителна кариера в структурите на Европейската комисия. През периода 1981 - 1985 год. е служител на Европейската комисия, отговарящ по търговските въпроси в преговорите за присъединяване на Испания и Португалия в ЕС в частта преговори по непреференциални търговски споразумения.

ви решението на Академичния съвет за номиниране и даване званието „Doctor Honoris causa“ на Негово превъзходителство **Димитрис Куркулас**. И уточни, че на почетния доктор се присъжда официална диплома, списана на латински език, и Почетен знак на Висшето училище на Лента, които му връчи лично под бурните ръкопляскания и овации на всички присъстващи - студенти, членове на академичната общност, преподаватели и гости. След като му честити високото отличие, доц. д-р **Нено Павлов** произнесе вълнуващите думи:

- Настоящата церемония провеждаме в деня преди очакваната вест от Страсбург за пълноправното членство на България в Европейския съюз от 1 януари 2007 год. На този паметен ден, 25 септември 2006 год., ние официално откриваме и новата академична 2006/2007 учебна година. Випускът, който днес прекраща прага на своето висше образование, можем, макар и в аванс, да обявим като първия випуск на Свищовската алма матер в качеството ни на пълноправен член на голямото семейство на университетите и академиите на Обединена Европа.



Димитрис Куркулас почетния плакет на града и картина със сюжет от красивата европейска река Дунав и от още по-красивия европейски град Свищов на художника **Ангел Ботев**. Той се обърна към него с думите:

- Ние сме изключително щастливи като представители на местната власт да ви благодарим за всичко сторено от вас и от Европейската комисия за стабилизираща академия „Д.А.Ценов“ доц. д-р **Нено Павлов**, както и на академичното ръководство, за това, че са предприели тази инициатива за избиране на Негово превъзходителство **Димитрис Куркулас** за почетен доктор на висшето ни училище. И си

мисля, че въпреки трудностите, които ще имаме в общото европейско семейство при симбиозата между академична общност - държавни и местни власти, успехите на България ще бъдат сигурни.

С голям интерес присъстващите изслушаха първата академична лекция на Негово превъзходителство

Димитрис Куркулас на тема „БЪЛГАРИЯ И ЕВРОТО“. (Лекцията помещаваме отделно на стр. 12, 14). Убедени сме, че тя ще предизвика и вашия интерес, драги читатели на в. „Застраховател прес“, поради което публикуваме пълния й текст.

По традиция удостоените с високото звание „Доктор хонорис кауза“ се запознават с истори-



ята и днешното състояние на СА „Д.А.Ценов“ в богатия музей на академията и полагат подпис в книгата на висшето училище. Това направи и Негово превъзходителство **Димитрис Куркулас**.

Тържествената церемония завърши с коктейл, на който той и доц. д-р **Нено Павлов** произнесоха кратки заключителни слова, а архимандрит **Григорий** отпрати своя благослов към новия почетен доктор на Свищовската стопанска академия.



(Продължава на стр. 12)

Церемонията отрази **ПЕТЪР АНДАСАРОВ**
Снимки **ГЕОРГИ ДЕРМЕНДЖИЕВ**